3) Predpokiddejme nasledujici relatni schéma:

Z3kaznik (login, heslo, jméno, pfijmeni, vék)

Kolo (&islo, mésto, typ, barva)

Vypujéka (id, &islo, mésto, klient, datum a as od, datum a &as do)
(¢islo, mésto) € Kolo (&islo, mésto)
(klient) € Zakaznik (login)

Vytvoite SQL vyrazy pro nésledujici dotazy: (15 b)

a) Najdéte unikétni pFijmeni zakaznikli majicich kfestni jméno Pavel, ktefi si nikdy nepuijcili Zddné kolo
Cervené ani zelené barvy.

b) Najdéte loginy a prijmeni zékaznikd, ktefi alespofi v jednom okamziku méli vypljéena alespof dvé kola
najednou.

c) Pro kaidé pfijmeni zjistéte celkovy potet vypujéek kol modré barvy realizovanych zakazniky s danym
pfijmenim. Omezte se viak jen na klienty s kiestnim jménem jinym nei Stépdnka. Ve wsledku uvedte
jen ta prijmeni, kde takovy poéet je roven vice nei 5.

prijmeni
Vypujcka vl Zakazik
NOT EXISTS(

Kolo
(vl.cislo

"&ervend") kol rva = "zelend")

Zakaznik z1 Vypujcka
NOT EXISTS(

Vypujcka v2 Kolo

(z1.1log v2.klient)

prijmeni, COUNT(+) pocet
Zakaznik z Vypujcka v (v.klient z.prijmer
(k.ba "modra") NOT (z.jmeno "Stépéanka")
z.pr :

pocet = 5

5) Opét piedpoklddejme stejné relacni schéma. Formulujte vyrazy v relaéni algebfe pro nasledujici dotazy: (10 b)

a) Cisla, mésta a typy kol s barvou modrd, které nikdy nebyly vypljéeny Zadnym zdkaznikem s k¥estnim
jménem Petr a piijmenim Vesely.

b) Jména a pfijmeni zékaznikd starsich 20 let, ktefi si alespod jednou puijéili kazdé kolo modré barvy
dostupné v Liberci.

b)

Zakaznik
/
Zakaznik(vek > 20))

*
Vypujcka [cislo = cislo] Kolo) [cislo, jmeno, prijmeni]

Kolo(barva = "modra" V mesto = "Liberec") [cislo]

6) Najdéte vSechny klice v rela¢nim schématu s mnozinou atributi {4, B, C, D, E} a mnozinou funk¢nich zavislosti {A - C,BC— A, C —
D, ADE - B, B — DE}. Postup komentujte, pouZijte algoritmus probirany na prednasce. Nasledné urctéte normalni formu uvedeného

schématu.

AB, AE, BC - INF



